

LA MUERTE MISTERIOSA DEL PASTOR

La muerte misteriosa del pastor

Por Roberto CASTROVIDO

En el Servicio Español de Información leemos el emocionante relato de la muerte del pastor protestante. Teodoro Fliedner, atraído astutamente a Alemania por la Gestapo y asesinado con arreglo a las prácticas nazis.

El señor Fliedner salió de España para asistir a la Conferencia de Oxford y para hablar en Inglaterra, Holanda y Suiza en favor de la República española. Su palabra veraz presenció un gran servicio a nuestra causa. Atraído no se sabe cómo hacia Alemania, no le fué posible ya salir de allí, retenido —según el filósofo «Journal de Genève»— por la enfermedad que acaba de arrebatarse la vida.

La verdad es que el pastor Fliedner ha sido víctima de los procedimientos represivos de Hitler y de la Gestapo. No ha muerto de muerte natural. Su hermano, Juan Fliedner, que asistió con él a la Conferencia de Oxford, lo ha esperado inútilmente en Madrid.

La Gestapo le atrajo con engaños y habilidades, y, una vez que le tuvo entre sus redes, no le dejó escapar. A las torturas de que han sido objeto los pastores alemanes hay que añadir la de este pastor español, cuya ancianidad no ha sido respetada. Teodoro Fliedner enfermó de disgusto y de desesperación al darse cuenta del lazo en que había caído. Todas las gestiones realizadas para que se devolviese la libertad a este ciudadano de nuestro país fueron inútiles. Su apellido de nada sirvió para que los esbirros del nazismo se negasen a soltar la presa. El pastor español, respetado y querido por Madrid entero, figura de entraña popular, hondamente arraigada en los Cuatro Caminos, había cometido el delito de defender a España y a sus hijos contra las abominables calumnias de la propaganda de Goebbels. Su amor a la verdad ha sido castigado con la muerte en el más espantoso aislamiento. Su bondad, que le hacía amar la paz y el perdón, fué la causa de que los bárbaros instrumentos de la guerra le hicieran perecer.

El desventurado pastor cayó como una mosca en las redes tejidas por la prensa nazi hendiosa y sanginaria. Siento mucho su muerte. Me honra a con su amistad. Varias veces ha ido con él en mítines públicos dedicados a la defensa de la libertad de cultos. Recuerdo uno celebrado en un teatro-cine de la calle de Valencia, frente a la plaza de Lavapiés, notable por más de un concepto. Le presidió el doctor Luis Simarro y, en representación de los judíos sefarditas, habló el gran periodista Luis Morote, que poco después falleció. Hablamos, uno de ellos Fliedner, quien con su modo, maneras y pronunciación muy de extranjero logró hacerse popular en Madrid, ganar allí muchos amigos y verse estimado por su bondad. Era varón consagrado por entero a la doctrina y a la moral cristiana. No prestaba a nadie. Era con todos totalmente. En lo único que ponía ardor

Viva la República!

Motivos de la retaguardia

Por Angel PASCUAL Y DEVERSA

El movimiento, al estallar, sorprendió a todos, a la masa general del país y a las minorías organizadas en partidos políticos y agrupaciones diversas. No se tuvo, en general, un concepto claro de lo que el alzamiento era, sobre todo en su volumen. Y salvo los instantes de peligro próximo y patente, en los que el temor sobrecoja un poco, nadie adaptó su ánimo y su conducta a lo que la gravedad y calibre de los hechos significaban. Y se pensó que fuera un episodio más de nuestra inquieta e impetuosa vida nacional, durante cuyo desarrollo, como siempre, cada cual debía procurar obtener el mayor beneficio posible, así individualmente como en colectividad. Y se andó a codo para el logro de ventajas. Y el sentido moral se perdió o se relajó hasta tolerarse y producirse lo que normalmente se condenaba por todos con indignación y con repugnancia... Y causó sorpresa la desenvoltura con que se incorporó a las nuevas y productivas actividades mucha gente que se tenía por razonable y seria.

Cada organización política o sindical creyó que era propicia la hora para su privativo beneficio y medro, y se desencadenó un pujilato escandaloso y violento por hacer prosélitos y por llevar a la realidad los postulados respectivos, aunque no cupieran sin preocuparse nadie de los perjuicios y del disgusto que se causara a los demás; con lo que, al daño que ocasionara la guerra, mucha gente tuvo que añadir el que le produjera la actuación desatentada de la retaguardia, aumentando por este motivo el número de perjudicados y por ende el de enemigos nuestros, que en su quebranto e imitación no se retendían a discernir y a repartir las responsabilidades según las que a cada cual le correspondían, y se acusó a todos nosotros, es decir a la República, de una culpabilidad y desafección que no eran justas, que no se merecían...

Pasaron aquellos tiempos. La autoridad del Gobierno ha ido encauzando la retaguardia, pero no todavía lo bastante para que hayan desaparecido del todo los residuos de aquella etapa, en la que tanto se extendió y campeó lo absurdo. Aún quedan vestigios de aquel período primero que sirven, cuando menos, como ejemplo para que nuestros enemigos los seleccionen y ofrezcan como prueba de lo que es y representa la zona leal a juzgar por lo que esas muestras son... Como si se tuviera interés en mantener esas sobrevivencias. Y es que todavía obra y se conduce cada cual como si estuviera solo, sin ocuparse del resto del país; todavía no ha llegado a cuajar la conciencia colectiva que nos concierne en una masa compacta y uniforme, cuyo motor único y aspiración unánime den al conjunto una cohesión sólida e inquebrantable. Todavía anda cada uno haciendo aquello que cree más conveniente para él y para los suyos. Y ajenos al peligro que nos acecha, con una obsesión sospechosa de insuficiencia mental, aún cada cual

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

En el Este las tropas leales contraatacaron bríosamente, causando al enemigo muchas bajas y obligándole a retroceder. La aviación facciosa huye al presentarse nuestros aparatos

En el Centro nuestras fuerzas ocuparon un fortín en La Mascarilla, haciendo prisioneros y cogiendo abundante material de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

EJERCITO DEL ESTE. — Fuerzas enemigas que presionaron por la carretera de Benabarre, consiguieron cruzar el río Noguera Ribagorzana, pero las tropas leales que se batían con elevado espíritu, contraatacaron causando a los facciosos muchas bajas y obligándoles a repasar el río.

Desde el amanecer el enemigo actuó intensamente con artillería de todos los calibres sobre el casco de la ciudad de Lérida y posiciones inmediatas.

La infantería rebelde realizó diversos ataques logrando avanzar ligeramente sus líneas en los alrededores de la capital.

La aviación facciosa bombardeó Lérida huyendo al presentarse nuestros aparatos.

Al Sur del Ebro prosiguieron los intensos ataques del enemigo que consiguió ocupar Gandesa y La Pobleta.

EJERCITO DEL CENTRO. — Nuestras fuerzas ocuparon ayer un fortín en La Mocasilla donde hicieron varios prisioneros.

Entre el numeroso material de guerra cogido en el curso de nuestra ofensiva, figuran cuatro cañones anti tanques, 16 ametralladoras, 4 morteros, 260 fusiles y gran cantidad de bombas y municiones.

En los demás Ejércitos sin novedad.

có, ni enseñó, ni practicó las virtudes que predica desencadenó contra ella el vendaval de que se queja.

La adhesión, de todos los obispos y arzobispos, excepto dos, al general Franco y aquella colectiva declaración explicativa de sus actos, disculpa y aun justifica la furia popular, mientras que la muerte de don Teodoro Fliedner y las declaraciones de su hermano don Juan proclaman que no ha habido en España una campaña antirreligiosa, ni siquiera anticristiana, que sirva de fundamento a la cruzada de que hablan los aliados de los nazis neo-paganos, matadores del pastor protestante.

ROBERTO CASTROVIDO

DESDE AYER COMENZO A REGIR LA HORA DE VERAÑO.

EN CONSECUENCIA HAN SIDO ADELANTADOS TODOS LOS RELOJES UNA HORA.

AVISO

«La Delegación de Alicante de la Junta de Protección de combustibles líquidos (militarizadas) necesitará para sus obras personal de peonaje saneadores y refinadores. Condiciones en sus oficinas Martires 3 1º»

El día 14 se inaugurará en Burjassot un monumento a Vicente Blasco Ibáñez

Los trabajos del Comité compuesto de concejales y representantes de entidades y partidos avanzados encargado de erigir un monumento a Vicente Blasco Ibáñez tocan a su fin.

Ultimamente se ha celebrado una extraordinaria velada en el teatro Cultural, colaborando el cuadro artístico Talía y los camaradas Ordaz, Valero, Conejos, Champin, el niño García y el presidente del Comité Francisco Riera Durá.

El Ayuntamiento de Burjassot, que por unanimidad tomó el acuerdo de este homenaje, ha señalado la fecha del 14 del corriente para la inauguración del monumento.

SOMOS MAS QUE ELLOS, LUCHAMOS POR UNA CAUSA SAGRADA Y ESTO NO PUEDE QUEBRANTARLO NI EL ACERO NI LA POLVORA QUE RECIBEN DEL EXTRANJERO COMO PAGO DE SU TRAYECTORIA.

aticado a su motivo de preocupación como hacen en un manicomio los locos entregados a su respectiva manía...

Y se ve la persistente y exuberante obsesión del proselitismo multiplicando los reclamos con las diversas formas de propaganda, hacia un fin que no es de urgente necesidad para todos, ni siquiera para los más obstinados. Poniendo en la superficie lo que no hay en la masa, falseando la verdad al pretender darle el matiz de una u otra minoría.

Otros se aganan y se circunscriben a realizar y mantener la revolución que las más de las veces ni los propios actuantes saben en qué consiste, pero permanece en actividad la aspiración, y subsisten los hechos llamados revolucionarios, apesar de su falta de viabilidad actual, con desorientación para todos en el campo y en la ciudad...

No es este el momento de hacer política; todos lo reconocen, todos lo dicen y más lo dicen los que más la hacen; y sigue adelante, con la torpeza de la inconsciencia o del sectarismo irreductible, esa pasión desenfrenada de exhibición y anuncio, llamando de inscripciones y de carteles, las paredes, exactamente como haría un obseso diagnosticable...

Tampoco es la oportunidad de ensayar una revolución. Y digo ensayar porque revoluciones puede haber muchas, y ya podemos imaginar el caos que se produciría si cada sector o grupo, mejor o peor intencionado, al socaire de la angustia presente, hiciera su revolución; porque cada organismo político o social tiene una concepción del movimiento revolucionario que se necesita y a cada cual le molesta la revolución de los demás, aunque no sea más que por las ventajas que en orden a la clientela significa el triunfo en la competición...

Deben terminar las transgresiones constitucionales hechas so pretexto de una revolución que no es oportuno ni siquiera enunciar en estos momentos.

Ahora no deben haber más voz ni más autoridad que las del Gobierno, y nadie fuera de él está acreditado para disponer de nada. Vuelvan las aguas a su cauce y cesen los daños del desbordamiento. Ya nadie puede mandar más que el Gobierno que él ya sabrá lo que conviene disponer; tal vez comenzar por hacernos desentender un poco; acaso nos exija un silencio que debemos guardar sin que nadie nos lo tuviera que decir; pero sea lo que sea, será un mandato, por orden, aunque el tono lo disimule por cortesía y por atención que debemos merecer con nuestro compartimiento...

Y nadie más ha de mandar, entre otras razones porque nadie tiene títulos ni está capacitado para mandar; porque para saber mandar se necesita saber obedecer y haber obedecido mucho... Y aquí no ha obedecido nadie nunca!...

El mando es el premio a la obediencia perseverante. La obediencia es el aprendizaje del mando, porque es mucho más fácil obedecer que mandar...

¡Los que quieran mandar alguna vez que se dispongan por de pronto a obedecer durante una larga temporada!...

Angel PASCUAL Y DEVESA

COMPRO máquinas de escribir usadas y máquinas registradoras "NACIONAL" y otras marcas

Vicente Antón García

García Hernández 65, 1.º - ALICANTE - Teléfono 1337

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE

MONTSERRAT

Castaños, 18.-Teléfono 2274 -Alicante

Un artículo de Gabriel Peri

Guardémonos de caer en medio de los que dicen un día "todo es posible" y al siguiente "todo está perdido"

Los acontecimientos de estas últimas horas—escribe Gabriel Peri en «Humanidad»—nos surgieron abundante consideraciones. A costa de un sacrificio, sin precedente en la historia, el Ejército republicano español ha contenido la ofensiva italoalemana de Aragón. Desde hace tres días, seguros de la superioridad que les proporcionó la llegada en masa de aviones de bombardeo y de caza de los cuales el ejército republicano no cuenta con los precisos gracias a la No Intervención, los ejércitos de Alemania y de Italia han reanudado el ataque.

Hace días, cuando sufrió los más duros ataques el Ejército republicano, dimos la señal de alarma a la opinión pública. Hemos explicado que, para nosotros, no se trataba de discutir los méritos de la No Intervención sino de decidir si Francia toleraría que una frontera enemiga amenace sus departamentos del Sudoeste y realice sus vías de comunicación y sus líneas de movilización.

¿Qué se ha hecho desde entonces? ¿Qué se ha hecho para impedir este peligro?

La única contestación llega del frente de Aragón: el avance italoalemán sólo ha sido posible porque la España republicana continúa desprovista de los aviones necesarios.

La verdad, que nosotros proclamamos a pesar de todas las negativas levalianas, hitlerianas y franquistas, es que desde hace varias semanas, en la frontera de los Pirineos, los técnicos alemanes han ocupado el puesto de los militares rebeldes. La verdad es que hay actualmente en España un ejército del aire con 700 aparatos que, todos, no serán utilizados para la guerra de Aragón, pero los cuales una parte está prevista para la guerra contra Francia.

Servir al paz, no es atemorizarse todas las mañanas sobre el horror que supone toda guerra: es precaver por los medios apropiados los hogares y las cunas obreras contra el azote que les amenaza. Salvar la paz es ayudar a la República Española. Toda otra consideración carece de un fin práctico.

Por el contrario, el desfallecimiento francés favorece y alienta todas las defecciones. Está bien que Francia declare hallarse dispuesta a cum-

plir sus compromisos con Checoslovaquia. Si Francia está amenazada en su frontera del Sudoeste, el compromiso no tendrá ningún valor. Esta alternativa se comprende muy bien en Checoslovaquia. El nazismo utiliza a fondo este argumento. Y lo utiliza con éxito, al perecer, puesto que en torno de Heiblein se agrupan desde hace algunos días todos los partidos políticos alemanes.

Asistimos a una verdadera descripción. El último debate que se estableció en la Cámara belga demuestra hasta qué punto Alemania ha llevado adelante sus proyectos. Hemos advertido varias veces que la política neutralista de la que M. Spaak se había hecho el triste inspirador equivalía a una táctica política que viene a favorecer a Alemania hitleriana. M. Spaak se ha encargado de confirmar esta interpretación. Se preguntó al ministro belga si en caso de agresión alemana contra Checoslovaquia, Francia podría reclamar de Bélgica el derecho de paso para cumplir sus compromisos de aliada. La contestación de ministro fué negativa.

M. Spaak, sin duda, cree trabajar por la paz. Pero él y cuantos siguen la misma política están a punto de suprimir los obstáculos que se levantan aún en el camino de las aventuras guerreras.

En este orden de ideas, además, con viene reconocer que el ejemplo viene de Londres, donde C. Chamberlain hace un semana publicaba en la revista «Wille und Macht» un mensaje a las juventudes bastante desprovisto de neutralidad...

Es evidente que este conjunto de hechos es singularmente significativo. Guardémonos, sin embargo de caer en medio de los que dicen un día: «Todo es posible», y al día siguiente: «Todo está perdido». Los antifascistas debemos desconfiar de estos saltos de humor y de estas crisis de desorden mental.

¡No, nada está perdido!
¡No, no es muy tarde!

La paz puede ser salvada con la salvación de España y por la llamada audaz y pública de Francia a los pueblos pacíficos.

¡Basta con que se haga oír esta llamada!

LA INMENSA MASA DE ESPAÑOLES DIGNOS SE DISPONE, ENARDECIDA, A DEFENDER LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA. EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL HA DICTADO NORMAS PARA ENCAUZAR ESTA GRAN CORRIENTE DE OPINION A FAVOR DEL RECLUTAMIENTO VOLUNTARIO DE FUERZAS DEL EJERCITO DE TIERRA. ANTE ESTE ESPIRITU Y ESTA DECISION DEL PUEBLO ESPAÑOL, SUCUMBIRAN LOS INVASORES ITALO-ALEMANES, CUYA TOTAL DERROTA NO HA DE HACERSE ESPERAR MUCHO TIEMPO. ESPAÑA NO SERA NUNCA UNA COLONIA. ES UNA NACION DIGNA.

IDEAL CINEMA
Estreno de la magnífica superproducción
DIAS DE SOL

El túnel de la vida

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES DURANTE EL PASADO MES DE MARZO

Mortalidad. Durante el mes, 161. Media diaria mensual, 5'19. Mortalidad mensual por 1.000 habitantes, 1'98. De las defunciones del presente mes pertenecen a menores de 5 años, 22. Mayores de 70 años, 47; de ellos: de 70 a 80, 26; de 81 a 90, 16; de 91 a 100, 5. Por causas violentas, 7. Por enfermedades contagiosas, 37. Tuberculosis, 19. Pneumonia y bronconeumonia, 17. Hidrofobia, 1.

Natalidad. Durante el mes, 193. Varones, 97. Hembras, 96.

Resumen. Total defunciones en lo que va de año, 524. Total nacimientos en el mismo espacio de tiempo, 567. Diferencia a favor de nacimientos, 43.

TRAIDOR EL QUE DESERTE DE SU DEBER. TRAIDOR EL QUE DEJE QUE SE LE DESMAYE LA VOLUNTAD. TRAIDOR EL QUE PROFIERA UNA PALABRA DESALENTADA.

DE POLOP

La Agrupación de Izquierda Republicana de este pueblo ha remitido al partido cien pesetas para gastos de guerra, correspondientes a los beneficios obtenidos en la representación de dos obras teatrales en valenciano por el elemento juvenil de aquella localidad. El resto de la recaudación se ha invertido en atender a unos veintidos de allí necesitados.

Se lamentan estos correligionarios que dado el fin benéfico y el éxito alcanzado, se les prohibiera por el Consejo Municipal seguir las representaciones con el pretexto de no reunir condiciones para ello el local.

HALLAZGO

Habiendo sido hallada por las fuerzas de Asalto de este Grupo de Alicante una cartera con documentos y cincuenta pesetas, se hará entrega de ello quien acredite ser su dueño; debiendo pasar a recoger la misma a la Jefatura de Asalto, sito en el Gobierno Civil.

Alicante 2 de Abril de 1938 El Capitán Jefe Acctal. José Díaz

Consejería Local de Abastos

SALVADO
Mañana día 5 a partir de las ocho de la mañana, en todos los Establecimientos de comestibles de los distritos quinto, sexto, séptimo y octavo se distribuirá este artículo a razón de 500 gramos por ave, este suministro se les facilitará solamente a los que haya hecho la declaración en el Ayuntamiento.

Los comerciantes tomarán el número, nombre y domicilio de la libreta de pan de quien retire la mercancía.

Los que no hayan hecho la declaración de aves la deberán hacer en el comercio a donde corresponda en todos los distritos para el nuevo racionamiento, el precio de este artículo 0'50 el kilo.

PASTA PARA SOPA

A partir de las cuatro de la tarde se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de los distritos cuarto, tercero, segundo y primero, a razón de 50 gramos por ración, contra entrega de cupón número 30 de la hoja de la carne, e inutilización del asterisco correspondiente al mes de Octubre, de la tarjeta de pan, siendo indispensable presentar para retirar este artículo ambas tarjetas de racionamiento, sin las cuales no se podrá retirar esta mercancía, el precio de esta mercancía es el de 1'90 el kilo.

ARROZ

El día 6, y a partir de las cuatro de la tarde se efectuará el reparto de este artículo, a todos los ciudadanos de Alicante, Partidas y Cooperativas a razón de 125 gramos por ración contra entrega de cupón número 4 de la hoja correspondiente e inutilización del segundo asterisco del mes de Septiembre de la tarjeta de pan, siendo indispensable para retirar este artículo ambas tarjetas de racionamiento, sin las cuales no se podrá retirar dichas mercancías, el precio de esta mercancía es el de 1'05 por las el kilo.

Comité Provincial de Educación Militar

Alicante
Ordenado por la Superioridad de comienzo la instrucción preliminar del reemplazo de 1941, todos los reemplazos pertenecientes a dicho reemplazo alistados en esta capital, se presentarán el próximo día 4, a las diez de la mañana en la oficina de alistamiento de este Comité, situado en el piso 1.º del local que ocupa el C. R. I. M. N.º 10. (Paseo de Camipoamor).
Alicante 2 de Abril de 1938. Coronel Presidente, P. O.

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida
Corte elegante y confección esmerada
¡Precios mínimos y calidades máximas!

ULTIMA HORA

Inauguración del Club de Mujeres de Aviación

El pasado viernes a las seis de la tarde y en su domicilio social, Paseo de los Mártires número 2, 4.º, tuvo lugar la inauguración del Club de Mujeres de las Fábricas de Aviación de Alicante, que las trabajadoras de dichas Fábricas han conseguido forjar tras muchas preocupaciones y trabajos de toda índole.

El acto estuvo muy concurrido, acudiendo representaciones de la Asociación Tabaguera, de Mujeres Antifascistas, de la Unión de Muchachas y camaradas de Altavoz del Frente que amablemente prestaron su colaboración al acto.

Hicieron uso de la palabra el camarada R. Valencia, socio de honor del Club, la Secretaria general del mismo Remedios Serrano, la de Organización, camarada María Rives, el Comisario Político de las Fábricas Franco Quinzá, también socio de honor, el camarada Prieto, por Altavoz del Frente, y el camarada Bañesteros.

Todos ellos estuvieron muy acertados en su intervención, y coincidieron en animar a las mujeres en el nuevo camino de libertad e independencia que se abre ante ellas, deseando que este Club que empieza y que hasta ahora ha nacido gracias al entusiasmo de unas pocas, sea la base de un futuro gran Club que recoja en su seno a todas las mujeres trabajadoras de Alicante.

El plan de trabajo que se propone realizar dentro del Club, estas entusiastas trabajadoras de Aviación, va encaminado a elevar el nivel cultural, social, artístico y de capacitación profesional de todas las compañeras que a él pertenezcan; así como también para aquellas que lo deseen, se crearán cursos de deportes de todas clases, donde nuestras jóvenes fortalezcán su cuerpo al mismo tiempo su espíritu. Para ello este Club está ultimando la organización de clases de cultura general y técnica; y en un día no lejano, intentará la formación de casas-cunas y comedores colectivos, que sirvan para llevar la tranquilidad especialmente a las que son madres de familia, para que con esa tranquilidad sean capaces de desarrollar un esfuerzo gigantesco en su trabajo de guerra.

Saludamos cordialmente a estas compañeras y les deseamos el mayor éxito para su nuevo Club exhortando a las demás trabajadoras de Fábricas y Talleres a que imiten el proceder de sus compañeras de Aviación.

A los mutilados del 14 Cuerpo del Ejército

Por la presente, rogamos a los mutilados del 14 Cuerpo de Ejército, que actuó en Euzkadi) se sirvan pasar por la Delegación del Gobierno de Euzkadi, Plaza de España número 5, Alicante, para comunicarnos una noticia relacionada con su situación militar.

El Delegado
Lea Vd.
EL LUCHADOR

Dice el "Manchester Guardian"

El gran diario londinense ha publicado una carta de Harold Pictou. De ella son estos párrafos:

«Un ex primer ministro de Baviera, Graf Podewils, se quejaba amargamente de las vacilaciones. Decía: «Sabemos a que atenernos con Francia, pero nunca con la Gran Bretaña.»

La libertad está en todas partes a merced de la agresión fascista y los agresores son cada vez más atrevidos. Todo el mundo conoce los propósitos de Hitler. Ni siquiera ha creído necesario disfrazarlos. El orden de ataque ha sido evidentemente Dantzig, Austria, Checoslovaquia. Hitler promete ahora no intervenir en Checoslovaquia, como prometió no intervenir en Austria en 1935.

Tengo todos los respetos para el hombre que dice: «No lucharé nunca, ni aun para defenderme a mi mismo; pero no merezco admiración el hombre que dice: «No lucharé para defender a nadie que no sea yo mismo.» Ese es el caso de Inglaterra.

COMO USTED DIJO, JEFE DEL GOBIERNO DE ESPAÑA, DECIMOS NOSOTROS: RESISTIR, COMO NUNCA Y MAS QUE NUNCA. SOLDADOS, NI UN DESFALLECIMIENTO. RESISTIR. ¡Y VENCEREMOS!

Anuncio

Jefatura de Sanidad del Ejército de Tierra

CONCURSO PARA PROVEER 1.500 PLAZAS DE ENFERMERAS DE GUERRA

Se abre un concurso para proveer 1.500 plazas de enfermeras de guerra.

Las aspirantes, que tendrán cumplidos 19 años, presentarán una instancia, dirigida al Director de la Agrupación de Hospitales, acompañada de la partida de nacimiento y del aval político o sindical. El plazo para la admisión de las solicitudes expira el día 13 de abril.

Previo un examen de aptitud física, que se llevará a cabo en el Hospital Base, el día 20 de abril, efectuarán a las 11 de la mañana, el día 27 de abril, una prueba cultural, que consistirá en escribir a dictado y contestar un cuestionario. Esta prueba no la harán las aspirantes que posean el ingreso en Bachiller, o conocimientos oficiales análogos o superiores.

La Jefatura de Sanidad nombrará un Tribunal que juzgue el ejercicio escrito.

En igualdad de condiciones, serán preferidas las evacuadas de sus domicilios habituales, forzosamente.

Las admitidas pasarán, en calidad de alumnas, a ocupar plazas en los hospitales militares, percibiendo, como emolumentos, el cincuenta por ciento de los asignados a las enfermeras titulares, y, después de tres meses de practica y de enseñanza teórica (que será dada en el Hospital Base, a las que presten servicio en los Hospitales de esta población; y en cada una de las Clínicas, a las de-

HOMBRES PARA EL EJERCITO REPUBLICANO

Barcelona. — El Comité Ejecutivo de la Organización telefónica obrera para dar cumplimiento a los requerimientos hechos por el Gobierno a las dos centrales sindicales con vistas a fomentar el voluntariado en tre sus afiliados ha dirigido una orden a sus secciones exigiéndoles que se apresten a la tarea de dar hombres al Ejército republicano.

VIBRANTE PROCLAMA AL VICTORIOSO EJERCITO DEL CENTRO

Madrid. — El general Misja y el Comisario Inspector del Centro han dirigido una vibrante proclama a los soldados que luchan en el frente de Guadalajara recordándoles que hace un año en ese mismo sitio supieron derrotar a las tropas italianas.

Vuestra gloriosa actuación será honra de la patria que sigue con atención vuestra brillante ofensiva.

HA REGRESADO A LONDRES EL SEÑOR EDEN

Canncs. — El ex ministro de Negocios Extranjeros inglés Mr. Eden ha regresado a Londres.

VARIAS SENTENCIAS

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y alta traición ha visto en diferentes sesiones una causa contra unos individuos de filiación tradicionalista que actuaron de quinta columna para ayudar a los rebeldes.

La sentencia dictada es la siguiente:

Pena de muerte para José Masip, Juan Algora, Pedro Cabré, Ramón Gener, Pedro Masdeu y Angel Clotet.

30 años de internamiento en campo de trabajo para Luis Masip, Francisco Segura, Ramón López y José Bisquert.

15 años para Guillermo Barcelón. Juan Muniqués resultó absuelto, quedando a disposición de Tribunal de Urgencia Concepción Valdeperas.

VIAJE DE ESTUDIO

Shanghai. — El Embajador de Francia ha salido para realizar un viaje de estudio deteniéndose en Hong Kong y visitará la Indo China.

EXITOS DE LAS TROPAS CHINAS

Hang Keu. — Las tropas chinas han conquistado los pueblos de Tai Ohuang y Hang Ohang en el Sur del Ohang Tung, en la línea férrea de Tien Tsín.

Después de un combate encarnizado que duró todo el día y parte de la noche los chinos ocuparon dichos pueblos al asalto.

Los japoneses se vieron obligados a replegarse hacia el Nordeste.

EL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

Londres. — Se cree que el acuerdo anglo italiano quedará ultimado en breve y firmado antes de Pascua.

En él figurará el reconocimiento de la soberanía italiana en Abisinia, la

más), pasarán una prueba final, que consistirá en un ejercicio práctico y en la contestación a tres lecciones del programa que se les ha explicado.

A las que sean aprobadas, se les expedirá un certificado de estudios, que se les dará derecho a ser colocadas, mientras dure la campaña, como enfermeras provisionales, en los Hospitales Militares.

Alicante 4 de Abril de 1938. — El Teniente Coronel Jefe de La III Agrupación de Hospitales Militares, Gregorio Hernández; El Comisario Delegado de Guerra, Joaquín Dolz.

La cuestión de Palestina y el Canal de Suez

Se dice que la ejecución del acuerdo sigue subordinada a la retirada de voluntarios de España. Italia habría de renunciar a toda intención sobre España o que calmaría los temores franceses.

LAS ELECCIONES EN EL BAJO EGIPTO

El Cairo. — Celebradas elecciones en el Bajo Egipto el Gobierno contará en la Cámara con 99 diputados de un total de 264.

Los Saadistas tendrán 70 puestos hecho que modificará el Gabinete.

El partido Wafdista solo tendrá 12 puestos y todos sus jefes han sido derrotados. El mismo Nahas Bajá

ha sido elegido.

Los partidos de la oposición dicen que las elecciones han sido hábilmente amañadas.

Se han registrado incidentes resultando ocho personas muertas.

Uno de los mas ricos propietarios del alto Egipto el Jefe beduino Saja «Rja Lammun, disparó contra un grupo de campesinos que le impedían marchar a su automóvil matando a varios de ellos.

Los campesinos repelieron la agresión matando a Ibeduino; a su hermano también beduino y a tres miembros de su escolta, igualmente beduinos.

El ministro de Negocios Extranjeros ha dimitido.

ELEJE BERLIN-ROMA

Lo que escribía Mussolini sobre Alemania en 1915

«Aun después de firmada la paz, la palabra alemana seguirá destacada y difamada por los pueblos civilizados por mi parte, estoy dispuesto a renegar del socialismo, aun después de terminada la guerra, si me obliga a considerar como camaradas o hermanos a los ladrones y asesinos de ayer...» (El Popolo d'Italia, 20 de junio de 1915.)

«...si los pueblos de Occidente no consiguen romper el encanto, la obsesión de una «Alemania invencible» seguirá pesando como una amenaza perpetua sobre la conciencia torturada y humillada de Europa. La invencibilidad de Alemania constituiría, en efecto, el destino más trágico que ha ya podido imaginar el género humano. Hay que demostrar —a costa de ríos de sangre— que la barbarie alemana no es invencible.» (El Popolo d'Italia, 20 de junio de 1915.)

«...Hay que demostrar, con pruebas irrefutables, que la configuración europea fue desecadenada por Alemania militarista con ello, al derrotar a Alemania, puede esperar la Europa ensangrentada un largo período de tranquilidad.» (El Popolo d'Italia, 8 de julio de 1915.)

(Estas citas han sido tomadas del periódico «L'Unita», órgano del Partido comunista italiano, que circula clandestinamente en Italia. Año 1938, número 1.)

EN LOS COMBATES QUE SE LIBRAN EN EL ESTE SE ACUSAN CASOS DE HEROISMO INDIVIDUAL Y COLECTIVO, QUE MEREZCAN CONSIGNARSE PARA ADMIRACION DEL MUNDO CUANDO SE ESCRIBA EN LA HISTORIA DE ESTA GESTA SIN IGUAL QUE ESTA VIVIENDO EL PUEBLO ESPAÑOL.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por mediación de la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega pasen por estas Oficinas sítas en Calderón de la Barca número 2, 2.º, de 10 a 1 y de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se citan.

- Alejandro Sierra Sánchez, Marcelino Martínez Alonso, Gaspar Quema da Ibáñez, Arturo Julián Boal, Ana Jaime Seveño, Francisco Hernández Pastor, Domingo José Rodríguez, Manuela Molinere Esteve, Teresa Moreno Pérez, María Ruiz Mantecoso, José Reyes Mejías, Antonio Pérez Lita que, Concha Santiago, Román Navajas, Antonia Ortíz Blanco, Alfonso Ruiz Torrero, Pepita Medina López, Manuela y José Luque Benavente, José María Ramirez, Juan Rodríguez Angel Samper Berenguer, Antonio Rincon, Pepita Rodríguez Rodríguez, José Mario Alcázar, Francisco Piñó Verdú, Cruz Castrejón Mayorca, Antonio Servi Serón, Crescencio Cana Letrado, Ramón Cantó, Manuel Cantero Córdoba, Mariano del Campo, José Mairena Bandera, Encarnación López Felipe, Carmen Villatoro, José Cañete Capdevila, José Cañete Calcho, Dolores y Estevan Tarifa Pérez, Francisco Carrasco Dominguez, José Ruiz López, Dolores Millán Peñá, Amalia Casanova Martín, Ercmín Casas Sancedo, Arturo Villa Echevarria, Adela Mora López, Piedad Puertas, Francisco Rivas García, Manuel Aparicio, Francisco Padilla Rus, Ana Ruiz Rivas, Socorro Calve, Antonio Romero González, Antonio Rosaleo Palomo, Dolores Navarra, Paulino Sánchez, José Jinés Martín, Celestina Sedano, Antonio Solano de la Rosa, Luis Seco Fernández, Enrique Herrera Yerne, Isacio Hernández López.

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Mártires —

«ALMACENES ALICANTE»
— Castaños, 9. —: Teléf. 1662 —
Siempre precios populares

Cintas para máquinas de escribir y papel carbón
HISPANO-OLIVETTI
VICENTE ANTÓN
García Hernández, 65, 1.º — Teléfono 1337

Conferencia del ingeniero don Luis Prats sobre el interesantísimo tema "REFUGIOS"

(Conclusión).

Después y una vez hechos los refugios surgen una serie de problemas cual es el de la ventilación forzada. Este se resuelve bien por ventilación natural pozos de ventilación o por ventilación forzada. Este último sistema tiene la ventaja de poderse adoptar para la defensa contra el gas.

Sobre la entrada a los refugios todos los libros recomiendan que se hagan rampas que regulen un mayor desarrollo y ha de recurrirse a la escalera. Además, a mi juicio las rampas tienen una gran desventaja pues que la gente corre más, y en el aturdimiento del momento pueden más fácilmente caerse y ser otrepeñados por los que corren detrás. Por eso creo más segura las escaleras que las rampas.

Tenemos también el alumbrado; la mejor manera de resolver este problema es instalar una batería de acumuladores en cada refugio. Esto en tiempos normales está muy bien, pero ahora no hay posibilidad de hacer lo así.

También hay un problema de policía. Esto lo hemos resuelto organizando comisiones de barriada que tienen la misión de conservar el Orden en el interior de los refugios.

En Alicante no se le dió gran importancia al primer bombardeo. Por que no causó víctimas. Pero llegó después el famoso de las ocho horas y entonces se pensó en la construcción de refugios. Nosotros los técnicos, hablo por mí de estas cosas de guerra, no sabemos nada y al llamarnos la Comisión de Guerra para construir refugios nos encontramos con la carencia absoluta de datos. Tuvimos que pedir estos al Ministerio de Defensa y una vez en posesión de estos datos, pudimos ya enfrentarnos con el problema. Empezaron la construcción de los refugios ayudados por los Sindicatos que en los primeros meses solamente cobraron 5 pesetas de jornal y así estuvieron trabajando hasta que en febrero se recibió una subvención del Ministerio de Obras Públicas para estas construcciones y desde entonces puede decirse que se construyen los refugios con dinero.

El problema para los que llevábamos estas construcciones, eran tener que cobijar a 70.000 personas sin contar con medios para ello. Se empezaron las obras de hormigón armado en la parte baja de la ciudad y de galerías en la parte alta. Poco a poco se fué incrementando la construcción, y cuando se creó la Junta de Defensa Pasiva se entregaron 13 refugios terminados con una cabida para 13.000 personas a más de otros 11 proyectados y en construcción.

Estos refugios de hormigón se proyectaron con unas losas de hormigón armado de 1'25 de espesor y tres capas de armadura reticular; la capa inferior de hierro de 16 milímetros y las otras de 10 encima se pusieron dos metros de tierra y encima una capa rompedora de mampostería horneada de 50 centímetros. La plancha de estos refugios está formada por un muro de cierre con contrafuertes dejando luces de 1'50 como máximo. Las losas de protección vuelan un metro fuera del muro de cierre, y la capa rompedora vuela a su vez dos metros sobre las losas de blindaje. De este tipo son los contruidos en la Plaza de Séneca, Avenida General. Mar

vá Benaluz, Plaza Plus Ultra y Bailén.

Se hicieron también de galerías de 1.50 metros de luz. Aquí generalmente el suelo hay que desmontarlo a barrenos puesto que es bastante duro pero a pesar de todo existe la posibilidad de que las explosiones hagan desprender tierra en el interior de los refugios, y para evitar esto se han revestido con ladrillos de 3 o de 5, con cemento y arena.

Otros en cambio, se han hecho en terreno donde ha aparecido el agua inmediatamente. Esto ha ocurrido en el de la calle de Bailén. Al hacer la excavación salió agua a una profundidad de 3 metros, pero afortunadamente debajo de la capa de agua hay una capa caliza. Y lo que se hizo fué aumentar sobre esa capa fuerte una solera y edificar encima el refugio.

Este se ha construido mirando a la próxima edificación que se va a hacer en aquel sitio, cuando termine la guerra. Además se encontrará ya hecha la cimentación del futuro edificio. Este refugio, como he dicho, es el que mas nos ha dado que hacer.

El arquitecto Municipal, don Miguel López, hizo un proyecto de refugio en forma de tunel para Abastos y de este tipo son los que se están construyendo en Alfonso el Sabio, Plaza de Balmis y Paseo Gadea. Una bóveda con 2 metros de luz y 2 metros de espesor con la solera de 0'40 y luego con su capa rompedora y su capa de tierra.

En el puerto se ha hecho también el sistema tubular, pero además tuvieron la buena idea de poner cada 4 o 5 metros un anillo de refuerzo, idea que he aprovechado en los últimos refugios citados.

En la actualidad tenemos 52 refugios construidos y en construcción, capaces para 32.350 vecinos, calculando 6 refugiados por metro cuadrado. Esto es algo exagerado, pues que habrán de estar bastante incómodos, pero hay que tener en cuenta que no todos los bombardeos son como el famoso de las ocho horas. Los actuales son mas breves.

Tenemos en proyecto 18 refugios más, todos a base de hormigón armado y en la parte baja de la población que es donde mas caros resultan. En total, una vez terminados todos, habrá refugios capaces para 50.000 habitantes.

Este proyecto de construcciones costará alrededor de dos millones y medio de pesetas, sino hay nuevas subidas en los materiales, y jornales.

Con refugios para 50.000 personas, tenemos suficientes en Alicante, pues hay que tener en cuenta que los habitantes de los barrios extremos, no

REUMATICOS! ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

acuden a los refugios; marchan al campo, que es el mejor de ellos.

En esto tienen razón. Todos los que se han ocupado de la defensa pasiva recomiendan principalmente para evitar los efectos del bombardeo, la dispersión de la población de las grandes urbes.

Como veis, este programa de dos millones y medio ha de salir principalmente del pueblo de Alicante. Este es el problema que tiene planteado lo mejor que puede y así estais viendo que se ha celebrado una semana pro-refugios. También se ha aumentado la cuota de 2 a 4 pesetas, pero aún así resulta difícil por falta de dinero.

La semana pasada se pagaron 40.000 pesetas de jornales y la Junta viene recaudando término medio 80.000 pesetas mensuales.

Por lo tanto la labor vuestra es ayudar en lo posible a la Junta de Defensa Pasiva, para que se puedan construir todos estos refugios y defender a nuestros hijos, a nuestras mujeres y a nuestros ancianos.

A continuación se proyectaron diferentes planos de los refugios contruidos y en proyecto.

No os he hablado del coste por unidad. En los refugios de cemento armado por término medio resulta a 130 pesetas por individuo refugiado, calculando 6 por metro cuadrado. El refugio de Bailén es el mas caro, importará alrededor de medio millón de pesetas.

Los de galería, son mas baratos; de 30 a 50 pesetas por refugiado.

Ya os he dicho todo lo que sé de refugios. Pero he de repetirlos que es necesario ayudeis con todas vuestras fuerzas a la construcción de estos refugios.

Y nada más; agradezco la atención que me habeis prestado y ruego nuevamente me perdoneis mi dificultad de expresión.

Consejo Provincial

La Comisión Permanente, acordó que el periodo voluntario para la cobranza de Cédulas Personales empieza el próximo día primero de Abril por el plezo reglamentario de dos meses en Alicante y su provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento de los contribuyentes.

Alicante 28 de marzo de 1938. —El Presidente, Ramón Llopis.

Matrimonio

solo desea piso pequeño amueblado, Razón, Boronat, Instituto.

Central de Exportación de Agricos

AVISO

Se comunica a todos los confeccionadores que no tengan pedidos en firme de naranja «verna» que a base de emplear papel timbrado con el «Importé l'Espagne» y con este rótulo también marcado sobre el envase, se les autoriza a confeccionar para la consignación en m/c, cageots de 30 kilogramos y cajones de 45 kilogramos, fruta que se les liquidará a razón de pesetas 750 la arroba.

Hacemos observar que cualquier exportador que valiéndose de esta autorización de enviar naranjas «vernas» en consignación lo hiciera sin emplear la inscripción «Importé l'Espagne» en el papel y en el envase, no cobrará la fruta más que a razón de cinco pesetas la arroba, como castigo de la contravención de las disposiciones de esta Central.

Valencia 1 de Abril de 1938.

Ecos locales

Marchó a Barcelona nuestro querido compañero don Antonio Pérez Torrealba, Presidente de la Junta Provincial de Izquierda Republicana.

—Hemos tenido el gusto de saludar, completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, a nuestro muy estimado amigo don Manuel López López.

—También hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro buen amigo don Miguel Sellés Correa, Jefe de Negociado del Ayuntamiento, en franca convalecencia de las heridas que le produjo en uno de sus infames bombardeos la metralla facciosa.

—A consecuencia de las heridas recibidas en el accidente de automóvil que consignamos en estas columnas el viernes último, ha fallecido el agente don Francisco García Bosch.

Nuestro pésame a su familia.

—Del frente de combate ha llegado nuestro querido amigo el comandante de las fuerzas de Seguridad, don José Rufete.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.

Frente a la estatua de Maignan Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Rasgo plausible y ejemplar

Los Empleados de la Estación Térmica de la Compañía de Riegos de Levante han donado la cantidad de 250 pesetas, al señor Administrador de la Residencia de Adultos y Casa del Niño, para que la aplique a la atención que considere mas precisa.

De acuerdo con el Consejo Visiador de la antigua Casa de Beneficencia, se destinará a la adquisición de libros con que nutrir la Biblioteca que se está organizando para solaz y estudio de los acogidos en aquella casa.

El Consejo Provincial, ha agradecido como es debido la generosa donación de los trabajadores de la Estación Térmica de Riegos de Levante, cuyo gesto está siendo elogiadísimo.

Izquierda Republicana

Se convoca a todos los aliados de este Partido que tengan establecimientos de comestibles, a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, calle García Hernández, 29 a las seis de la tarde del próximo miércoles 6 de Abril para tratar de un asunto de interés para los mismos.

La Junta Municipal de I. R.

Cartelera

DEL

S. U. E. P. C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY LUNES

CENTRAL

Estreno de la interesante producción Fox

EXPERIMENTO DE AMOR

por Judy Gunne

SALON ESPAÑA

Dos sensacionales películas

LA BALA ACUSADORA

por Rex Bell

EL CAPITAN ODIS EL MAR

por Victor MacLaglen

Todos en función permanente desde las 8 de la tarde.

MONUMENTAL

Exito de la gran Compañía de revistas de Arturo Lledó, en la que figura la supervedette Charito Sáenz de Miera, con la revista de gran espectáculo

LA DE LOS OJOS EN BLANCO Dos funciones: A las 8 tarde y 10 noche. Gran orquesta del S. U. E. P.

Planchas-Hornillos

CASA PICHÓ

(CONTROL OBRERO)

Pascual y Genís, 11-Telef. 17414. VALENCIA

Radio-Pilas-Estuchería-Ventiladores

MATERIALES ELÉCTRICOS

JABÓN

Problema resuelto con el **SABOAG** para lavar y fregar. En breve se anunciarán en este periódico los establecimientos que lo venderán.

COMERCIANTE: Pidan condiciones de venta o exclusiva provincial al distribuidor general **F. GOMEZ LECHON**, Droguería Olympia, Garri-gues, 9.-VALENCIA